
Geografilærerforeningen for gymnasiet og hf

Referat af bestyrelsesmøde i Virum, Mandag den 11. oktober 2010.
 
Dagsorden:

 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde og fra generalforsamlingen  
      Er godkendt.

2. Konstituering : Birgit fortsætter som formand (et år endnu); Anders fortsætter som 
kasserer, Marie-Louise valgtes til næstformand, Niels deltager i Fagligt Forum for 
geografi og Birgit i Fagligt Forum for nv, Hanne er sekretær, Birgit varetager indtil 
videre Pædagogisk Samarbejdsudvalg.
Marcus Dejgaard Naselli vil gerne tiltræde bestyrelsen som ressourceperson.

3. Nyt fra fagkonsulenten 
Lars Andersen kunne desværre ikke være til stede.

4. Møde med Geografforbundet 26. oktober 16-19.
Deltagere herfra: Birgit, Hanne, Niels evt., Lars, fra Geografforbundet: Erik, Ditte og 
Henriette.
Hvordan går det?
Status på faget?
Hvad gør vi for at fremme faget?
Birgit finder et egnet mødelokale. Mødet afsluttes med fælles spisning i city.

5. Ansøgning af midler til udviklingsprojekter . Ansøgningsfrist 15.11.2010.
Videreudvikling af nf-forsøgene med alle tre fra. Bygger videre på enkeltfagsforsøgene 
sidste år. Birgit laver ansøgning sammen med kemilærerforeningen og foreningen af 
danske biologer.
Vi ansøger også om et geotop-konsortie. Og opfordrer kolleger ude i regionerne til at 
ansøge via skolerne - via EMU-siden. Husk at søge skolen om timer også.

6. PS-møde (næste møde 9. november) Birgit tager mødet.

7. Konference for faglige foraer afholdes i Vejle den 4. november. Niels deltager som 
medlem af Fagligt Forum for geografi i mødet.

8. Regionalmøder efteråret 2010 og foråret 2011 

Birgit tager med til regionalmøde i Svendborg sammen med Lars d. 10.11.

Anders undersøger, om han kan tage regionalmødet d. 17.11. i Ribe – alternativt deltager Birgit.

Indhold: Orientering om udviklingsprojekter, igangværende og kommende

Opfordring til at melde sig

Medlemskort og CD-rommen. 



Medlemmer til bestyrelsen fra vest for Storebælt

Lidt hands-on.

Diskussion om regioner, kurser, udgivelser mv. 

9. Kursustiltag - en dags - flerdags mm. 
Satalitbilledkursus i Odense i medio november ved Jimmy Mangelsen og Peter Brøgger.

Regionalkurser:      By-kurser ved Pernille og Lis i hhv. Ålborg og Odense til foråret.
Kalundborgkursus ved Birte Reichel til foråret. Hanne checker.

Kursus i videnskabsteori: Hanne holder møde med Pernille og Per og aftaler, hvad vi gør. Vi 
beslutter også, hvilken form kurset skal have. 

10. GeoNyt- indhold og ansvarsfordeling .
Evt. artikel fra Peter Brøgger? Anders skriver.
Evt. artikel fra Charlotte og Jan? Birgit undersøger. Senere.
Evt. artikel om videnskabsteori – spørg Pernille om evt. forfatter. Hanne.
Geografilokaler – noch einmal Hanne
Nyt fra uni? Hvem gør hvad? Senere.
Anmeldelser: Hanne: moMentum, Byplanlægning.
Anmeldelse: Marie Louise: Atlasøvelser
Annonce fra Eksperimentarium.
Om Geo-OL
Artikel fra Indlandsisen SN
Nyt fra formanden og fagkonsulenten.
Deadline: 10.11.2010.

Næste møde: I januar. Dato meldes ud senere. 

 Referent Hanne Døcker

Ordlyden af efterlyste udviklingsprojekter i ng, hf og nv:
 Naturgeografi
1. Større inddragelse af lokale geografiske lokaliteter (geotoper). Indsamling af eksisterende
materialer og udvikling af feltarbejdslokaliteter. Samarbejde mellem flere gymnasier
i en region og sammen med eksterne aktører om tilvejebringelse af GISgrundlag
m.v.
2. Udvikling af retningslinjer for gode studieretningsprojekter mellem naturgeografi og
sprogfag henholdsvis samfundsfag. Fokus på skriftlighed i stx.

Naturvidenskabelig faggruppe (hf)
1. Udvikling af fællesfaglige eksperimenter som udgangspunkt for tilrettelæggelse af
undervisningen i nf

Naturvidenskabeligt grundforløb (stx)
1. Anvendelsesorientering af naturvidenskab – udvikling og spredning af forløb
2. Samspil mellem NV og matematik
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